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1. Vypočtěte kořeny rovnice f(x) = y s neznámou x a parametrem y a na
základě spoč́ıtaných kořen̊u určete obor hodnot funkce f a rozhodněte,
zda je prostá.

f(x) =
x2 + 2x + 2

x + 1

1* Určete, pro která z ∈ R má rovnice s neznámou x a parametrem z
řešeńı v R. √

f(x) = z

2. Napǐste definici derivace funkce a použijte ji k výpočtu derivace funkce

f(x) = 3x− x2

2*

f(x) =
1√

3x− x2

3. Nalezněte intervaly (maximálńı vzhledem k inkluzi), na nichž je funkce
f rostoućı.

f(x) =
x + 1√

x2 + 3x + 3

3* Kromě monotonie vypočtěte limity v nekonečnech a určete obor hodnot
funkce f .

4. Vypočtěte jednostranné limity funkce f v bodech 2 a −4. Má funkce f
v daných bodech oboustrannou limitu?

f(x) =
x2 − 16

x3 − 12x + 16

4*

f(x) =
x2 − 16

2−
√
x3 − 12x + 20

5. Napǐste rovnici tečny ke grafu funkce f v bodě 2 a načrtněte ji.

f(x) =
x2

√
x− 1

5* Rovnici tečny použijte k výpočtu přibližné hodnoty f(2.6). Určete jakého
řádu je chyba vašeho odhadu.

6*(žoĺık) Úkolem je vyrobit plechové konzervy ve tvaru válce s objemem V > 0
tak, aby byly co nejlehč́ı. Najděte př́ıslušný poměr výšky h a poloměru
r jeho podstavy, a to nejdř́ıve pro obecný objem V , pak pro V =
1000cm3.


